
Deliberazione N. 47
Del 30/09/2017

CITTÀ DI MOGLIANO VENETO

PROVINCIA DI TREVISO

_________

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
__________

OGGETTO:  Stazione  unica  appaltante  -  Adesione  alla  proposta  della  Federazione  dei 
Comuni del Camposanpierese - Approvazione schema di convenzione

L'anno  duemiladiciassette  addì  trenta  del  mese  di  settembre  in  Mogliano  Veneto,  nell'apposita  Sala, 
convocato con avvisi scritti per le ore 9.15, recapitati nei tempi e nelle forme di legge, si è riunito in sessione  
straordinaria  ed  in  seduta  Pubblica  di  1a  convocazione,  avendone  dato  avviso  scritto  al  Prefetto  ed  al 
pubblico a mezzo manifesto, il Consiglio Comunale.

Nr Cognome Nome Pres. Ass. Nr. Cognome Nome Pres. Ass.
1 ARENA CAROLA - SINDACO X 10 NILANDI GIACOMO X
2 GERINI JACOPO X 11 CAMPIGOTTO DARIO X
3 COLUCCIA SANDRA X 12 AZZOLINI GIOVANNI X
4 DAL GESSO KATIA X 13 COPPARONI GIORGIO X
5 CANELLA STEFANO X 14 BORTOLATO DAVIDE X
6 LOVISETTO GIANFRANCO X 15 SEVERONI FEDERICO X
7 RIGHETTO IRENE X 16 BOARINA GIANNINO X
8 BIASIN MARGHERITA X 17 MANES CRISTINA X
9 FAZZELLO DOMENICA detta 

RITA X T O T A L E 13 4

Assiste alla seduta la sig.ra – Luisa Greggio – Segretario Generale del Comune.

Assume la  presidenza la  sig.ra  Sandra Coluccia  -  nella  sua  qualità  di  Presidente  del  Consiglio 
Comunale.

IL PRESIDENTE

Accertata la legalità del numero dei presenti agli effetti della validità della riunione. Dichiara aperta 
la seduta ed invita il Consiglio a passare alla trattazione degli argomenti posti all’ordine del giorno. 
Nomina quali scrutatori i Consiglieri Boarina Giannino, Fazzello Domenica, Canella Stefano.
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Punto n. 9 all'Ordine del Giorno:
<<Stazione unica appaltante -  Adesione alla  proposta della  Federazione dei  Comuni  del 
Camposanpierese - Approvazione schema di convenzione.>>

PRESIDENTE:

Chi relaziona? L’Architetto Sist. Prego, Architetto.

ARCH. SIST – DIRIGENTE SETTORE 2:

Come già brevemente relazionato in Commissione Consiliare, come Uffici  abbiamo, come dire, 

rilevato  la  necessità  di  affiancare,  e  quindi  non  eliminare  ma  affiancare,  il  Servizio  che  fa  la 

Provincia di Treviso, e alla quale noi ci siamo convenzionati circa 2 anni fa, come Stazione Unica 

Appaltante, ha anche un’altra realtà per un paio di motivi abbastanza semplici. Il  primo, che le 

nuove regole di Bilancio armonizzato, eccetera, ci impongono di riuscire a realizzare e impegnare i  

soldi delle Opere che ci vengono assegnati,  e con il Bilancio di Previsione e con gli  avanzi di  

Bilancio,  entro  il  31.12  dell’anno  in  corso.  Il  che  vuol  dire  che  c’è  una  grossissima  attività 

specialmente da parte delle Stazioni Uniche Appaltanti e da parte anche nostra. Perché, sotto le 

soglie di  norma, le gare vengono esperite dagli  Uffici  e anche le  piccole manutenzioni, quindi, 

importi  anche,  alle  volte,  abbastanza  modesti  richiedono  la  stessa  documentazione  e  lo  stesso 

impegno che un’Opera di  più ampie dimensioni.  E questa è una delle  motivazioni. La seconda 

motivazione  è  che  la  Stazione  Unica  Appaltante  della  Provincia  di  Treviso,  anche  per  le  note 

vicende che hanno un po’ travolto tutte le Province d’Italia, ha visto proprio ridimensionare queste 

strutture in termini di personale. I colleghi della Provincia di Treviso, che sono assolutamente a 

conoscenza di questa nostra esigenza, come di altri Comuni che comunque si fanno affiancare da 

più Stazioni Uniche Appaltanti, ci hanno, chiaramente, messo in rilievo la difficoltà che hanno di  

fronte a 65 Comuni che hanno aderito con la Provincia di Treviso, a riuscire a far fronte a tutte le  

esigenze, in termini di gare e appalti. Quindi, come dire, avendo anche fatto una breve ricerca, una 

ricerca di mercato, abbiamo ritenuto,  come Uffici,  di  chiedere questo ulteriore supporto. Anche 

perché la Federazione dei Comuni del Camposampierese si è resa disponibile, e lo fa già, diciamo 

così, come consulenza, anche affianco gratuito, veloce, di qualche piccolo spunto ogni tanto, ma si è 

resa disponibile anche a darci un supporto in termini di aggiornamento. Purtroppo ogni 4, 6 mesi la 

normativa si modifica. L’ultimo correttivo è della scorsa primavera, e solo per riuscire ad entrare, 

come dire, nel merito delle nuove disposizioni e normative è necessario avere veramente del tempo 

per verificare e per studiare. Di conseguenza, queste Stazioni si stanno anche attrezzando in termini 

di  aggiornamento ai  Comuni medio,  grandi, piccoli,  o medi come il  nostro.  E,  di  conseguenza, 

questo è un supporto che, veramente, ci tornerebbe utilissimo. Mi preme ribadire che, comunque, 

rimane anche la Stazione Unica, come nostro affianco Appaltante della Provincia di Treviso, in 
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quanto, in termini di appalti di servizi, si è rivelata veramente molto presente, molto preparata e 

quindi è una risorsa che non può essere assolutamente,  come dire, persa.  In termini,  invece, di 

appalti di lavori, riteniamo più utile riuscire ad avere questo affiancamento. Rimango a disposizione 

per domande, se ci sono. Grazie.

PRESIDENTE:

Grazie a lei, Architetto. Ci sono interventi? Nessun intervento, mettiamo ai voti.

Favorevoli alla proposta di cui al punto 9 all’Ordine del Giorno, favorevoli, per cortesia? Tutta la 

Maggioranza.

Contrari? Nessuno.

Astenuti? Tutta la Minoranza, oltre alla Consigliera Fazzello del Gruppo Misto.

Il Consiglio approva.

Per l’immediata eseguibilità, favorevoli? Tutta la Maggioranza.

Contrari? Nessuno.

Astenuti? Tutta la Minoranza, oltre alla Consigliera Fazzello del Gruppo Misto. 

Il Consiglio non approva l’immediata eseguibilità.
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OGGETTO:  Stazione unica appaltante - Adesione alla proposta della Federazione dei 
Comuni del Camposanpierese - Approvazione schema di convenzione

IL CONSIGLIO COMUNALE

PREMESSO:

che con delibera n. 107 del 18/12/2014, il Consiglio Comunale  aveva deciso di aderire alla 
"Stazione Unica Appaltante della Provincia di Treviso" in attuazione di quanto disciplinato 
dall’allora vigente art. 33, comma 3-bis, del D. Lgs. 12 aprile 2006 n. 163;

che il D.Lgs 50 del 18/04/2016, Nuovo Codice dei Contratti pubblici, ha confermato, all’art. 37,  
che se la stazione appaltante è un comune non capoluogo di provincia,  per acquisire lavori, servizi 
e forniture ( sopra alcune definite soglie) deve procedere  ricorrendo ad una centrale di committenza 
o a soggetti aggregatori qualificati;

Ciò premesso:

Rilevato che il rapporto con la Provincia di Treviso con compiti di SUA ha avuto in questi anni  
proficui esiti per la disponibilità e la competenza  dei referenti incaricati;

Atteso che  le regole di finanza impongono vincoli molto ristretti per l’attivazione del Fondo 
Pluriennale Vincolato di un finanziamento e che solo opere/servizi di modesto importo possono 
essere finanziate, appaltate e liquidate nell’arco del medesimo anno, senza la necessità di attivare 
tale FPV;

Rilevato che tale situazione impone la necessità di procedere spediti verso lo svolgimento delle gare 
d’appalto, senza indugiare in  liste d’attesa, per  arrivare all’obbiettivo nei tempi che garantiscano il 
mantenimento dei finanziamenti e che la SUA della Provincia di Treviso, dovendo seguire più Enti 
locali non può sempre soddisfare le esigenze dell'Amministrazione Comunale con le tempistiche 
richieste;

Considerato  che  le normative in materia di gare d’appalto, anche sotto le soglie che impongono il 
ricorso alla SUA, comportano la necessità di conoscenze approfondite  anche legate alla 
giurisprudenza,  continuamente verificate ed aggiornate e che, al fine di garantire  il corretto 
svolgimento delle procedure precedenti e conseguenti ad una gara, è indispensabile poter ricorrere 
ad una  struttura che possa dare assistenza agli uffici in tempi stretti e tempestivi, senza dover 
attendere eventuali liste di attesa;

Sentita la disponibilità della Stazione Unica Appaltante della Federazione dei Comuni del 
Camposanpierese, che da anni svolge tale attività, e rilevato che a fronte di un impegno economico 
di €. 3.500,00, è disponibile a affiancare gli uffici comunali nella gestione di tutte le procedure di 
gara da espletare per l’affidamento  di beni, servizi e lavori tramite SUA, a fornire assistenza e 
consulenza nella predisposizione della documentazione di gara collaborando alla redazione dei 
capitolati, delle lettere d’invito, bandi e allegati vari, a curare gli adempimenti relativi allo 
svolgimento della procedura di gara in tutte le fasi, compresi gli obblighi di pubblicità e 
comunicazione e la verifica del possesso dei requisiti  e collaborare con gli uffici comunali nella 
stipulazione del contratto;

Vista la bozza di Convenzione  proposta  dalla Federazione dei Comuni del Camposanpierese che, 
tra gli altri impegni,  si assume l’onere di istruire e seguire eventuali attività di carattere contenzioso 
eventualmente derivanti dalla procedura di affidamento; 

Dato atto che l’adesione alla convenzione non comporta l’obbligo  per il Comune di ricorrere 
esclusivamente alla Stazione unica appaltante del Camposanpierese per ogni procedura di 
acquisizione, potendo ricorrere anche ad altre SUA e ad altre soluzioni previste dalla normativa 
vigente;

Ritenuto pertanto di aderire anche alla  Stazione Unica Appaltante della Federazione dei Comuni 
del Camposanpierese, al fine di garantire l'espletamento di tutte le procedure di gara per 
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l'affidamento di lavori servizi e forniture tempestivamente, nel rispetto delle esigenze e della 
programmazione dell'Ente;

Di dare atto che  viene riconosciuta, nella Convenzione che si propone di approvare, la facoltà di 
recesso in capo agli Enti sottoscrittori;

Dato atto che, ai sensi dell'art. 147 bis, comma 1 del D.Lgs. n. 267/2000 e del vigente Regolamento 
dei controlli interni (allegato A del Regolamento di Contabilità), sul presente provvedimento è stato 
rilasciato  il  parere  di  regolarità  tecnica  attestante  la  regolarità  e  la  correttezza  dell'azione 
amministrativa;

Dato atto che, ai sensi dell'art. 147 bis, comma 1 del D.Lgs. n. 267/2000 e del vigente Regolamento 
sui controlli interni (allegato A del Regolamento di Contabilità), sul presente provvedimento è stato 
rilasciato il parere di regolarità contabile;

Avendo la votazione, espressa  nelle forme di legge, dato il seguente esito:

PRESENTI n. 13

VOTANTI n.   8

VOTI FAVOREVOLI n.   8

VOTI CONTRARI n. ---

ASTENUTI n.   5 (Consiglieri Fazzello, Boarina, Azzolini, Bortolato, Copparoni)

D E L I B E R A

1. di aderire alla "Stazione Unica Appaltante della Federazione dei Comuni del 
Camposanpierese " in attuazione di quanto disciplinato dall'art. 37 del D.Lgs 50 del 
18/04/2016, Nuovo Codice dei Contratti pubblici;

2. di approvare per le motivazioni espresse in premessa, lo schema di accordo per la S.U.A. - 
Centrale Unica di Committenza, nel testo allegato alla presente deliberazione quale parte 
integrante e sostanziale, contenente le modalità operative di funzionamento;

3. di autorizzare l'organo competente alla sottoscrizione dello stesso accordo convenzionale, 
con facoltà di apportare le modificazioni che si rendessero necessarie per il pieno rispetto di 
eventuali adeguamenti normativi sopravvenuti e di demandare agli Uffici competenti 
l’adozione di tutti gli atti conseguenti all’approvazione del presente atto;

4. di esprimere la raccomandazione che all'interno delle commissioni di gara relative agli 
appalti dell'Ente sia presente un funzionario del Comune;

5. di dare atto che la presente deliberazione non è stata dichiarata immediatamente eseguibile 
non avendo conseguito, con separata votazione eseguita in merito come sotto riportata, il 
voto favorevole espresso dalla maggioranza dei componenti il Consiglio Comunale, così 
come previsto dal quarto comma dell’art. 134 del D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267:

PRESENTI n. 13

VOTANTI n.   8

VOTI FAVOREVOLI n.   8

VOTI CONTRARI n. ---

ASTENUTI n.   5 (Consiglieri Fazzello, Boarina, Azzolini, Bortolato, Copparoni)
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OGGETTO: Stazione unica appaltante - Adesione alla proposta della Federazione dei Comuni 
del Camposanpierese - Approvazione schema di convenzione

PARERE DI REGOLARITÀ TECNICA
(Artt. 49 e 147-bis del Decreto Legislativo 18 Agosto 2000 n. 267 e s.m.i.) 

Il sottoscritto Dirigente Arch. Salvina Sist del Comune di Mogliano Veneto;

Vista la proposta di deliberazione dell’Ufficio Pianificazione da sottoporre all’approvazione del 
Consiglio Comunale;

Esperita l’istruttoria di competenza.

Sotto la propria personale responsabilità.

Visto l’art. 49 del D.Lgs. 267/2000;

Visto l’art 147 bis del D.Lgs. 267/2000;

Visto l’Allegato A al vigente Regolamento di Contabilità sulla disciplina dei controlli interni;

ESPRIME

Parere favorevole sotto il profilo della regolarità tecnica attestante la regolarità e la correttezza della 
azione amministrativa della sopra indicata proposta di deliberazione.

Lì, 25 settembre 2017 

Il Dirigente di Settore
  Arch. Salvina Sist

Firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs. n. 82/2005
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OGGETTO: Stazione unica appaltante - Adesione alla proposta della Federazione dei Comuni 
del Camposanpierese - Approvazione schema di convenzione

PARERE DI REGOLARITA’ CONTABILE 
(Artt. 49 e 147-bis del Decreto Legislativo 18 Agosto 2000 n. 267 e s.m.i.)

Il sottoscritto Dott.ssa Rita Corbanese nella sua qualità di Responsabile del Servizio Finanziario del 
Comune di Mogliano Veneto.

Vista la proposta di deliberazione da sottoporre all’approvazione del Consiglio Comunale/;

Esperita l’istruttoria di competenza.

Sotto la propria personale responsabilità;

Visto l’art. 49 del D.Lgs. 267/2000;

Visto l’art 147 bis del D.Lgs. 267/2000;

Visto l’Allegato A al vigente Regolamento di Contabilità sulla disciplina dei controlli interni;

ESPRIME

Parere favorevole sotto il profilo contabile della sopra indicata proposta di deliberazione.

Lì, 26 settembre 2017

Il Responsabile del Servizio Finanziario
  Dott.ssa Rita Corbanese

Firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs. n. 82/2005

 Citta' di Mogliano Veneto – Deliberazione di Consiglio Comunale n. 47   del  30/09/2017



Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto:

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE
 Coluccia  Sandra

Firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs. n. 82/2005
 Greggio Luisa

Firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs. n. 82/2005
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